



Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLI

4 pagini 50 bani

Nr. 11 770

Joi

5 aprilie 1984

Campania agricolă de primăvară, desfășurată exemplar!

Se însămânțează porumbul în cultură intensivă

De marți dimineața s-a dat startul însămânțării porumbului și la cooperativa agricolă Olari din consiliul agroindustrial Sântana. Debutul lucrării s-a făcut cu hibridul H.S. 420 care, așa cum spunea Inginerul șef al unității, Dumitru Matei, se cultivă pentru prima dată pe terenul cooperativului după ce în prealabil anul trecut a fost în-

cercat pe cîteva hectare din lotul experimental, dînd recolte bogate. Așa sînd lucrurile, conducerea unității și specialiștii n-au prețuit să decidă folosirea acestui hibrid pe lotul pregătit pentru cultură intensivă care va ocupa în total 300 ha, ceea ce înseamnă mai bine de jumătate din suprafața totală planificată a se cultiva anul acesta cu porumb. Tocmai de aceea se acordă o atenție deosebită de către toți cei ce răspund de cultivarea porumbului, începînd de la mecanizatori și pînă la specialiștii. Iată de ce, în tarlău denu-

mită „Finațu Mic” dinspre Comlăuș, pe suprafața de 40 hectare pregătite ca „la carte” și erbicidate cu agregate complexe, au intrat două mașini la semănat conduse de cei mai experimentați mecanizatori: Gheorghe Berar și Ștefan Matyaș cărora li se încredințează această lucrare în fiecare an. Lîngă ei se afla și șeful ter-

La C.A.P. Olari

mei a H-a, Ing. Constantin Dolot pentru a supraveghea respectarea tocmai a densității care se ridică la aproximativ 80 000 boabe la hectar. Verificînd buletinul de analiză a semințelor constatăm că ele au germinanța de 97 la sută, fapt confirmat și de șeful fermei care a urmărit și în unitate procentul de germinanță a boabelor. De ieri, mai erau pregătite să intre în lucru încă trei semănători tot cu cîte

A. HARȘANI

(Cont. în pag. a III-a)

În consiliul unic Sebiș

După ce au terminat de însămînțat toate culturile timpurii, mecanizatorii, cooperatorii și specialiștii din unitățile agricole ale consiliului unic Sebiș au intensificat ritmul lucrărilor la celelalte culturi. Așa, de pildă, la cooperativele agricole din Sebiș, Birsa și Buteni se urgencează încheierea plantării cartofilor pe întreaga suprafață planificată de 100 hectare. Se acționează cu forțe sporite și la pregătirea terenului pentru cultura de soia și de fasole care se vor însămînța pe 145 ha și, respectiv, pe 100 ha. De asemenea, a fost pregătit în bune condiții terenul pentru legume pe 50 ha. Fi- rește, cea mai mare atenție se acordă pregătirii însămînțării porumbului, cultură care va ocupa în unitățile consiliului suprafața de 4266 hectare. Pentru a se asigura recolte sporite, așa cum ne

SIDA VOICU,
subredacția Sebiș

(Cont. în pag. a III-a)

În spiritul sarcinilor stabilite la recenta

Plenară a C.C. al P.C.R.

Amplă mobilizare a tuturor forțelor pentru îndeplinirea planului

„Să facem totul pentru consolidarea realizărilor din 1983 și ridicarea industriei noastre la un nivel tot mai înalt de dezvoltare! Să îndeplinim prevederile pe acest an — și avem condiții chiar să depășim planul — să progătim temelnic înlăptuirea planului pe 1985, a întregului plan cincinall! Disponem de tot ce este necesar pentru aceasta!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Am încheiat primul trimestru al anului hotărîtor al cincinalului, an care va marca în economia românească noi creșteri în ritmuri menite să asigure realizarea integrală a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului. A fost un trimestru în care, cu toate greutățile începutului de an, amplificarea și de factorii naturali, s-au obținut succese importante în îndeplinirea planului producției fizice și marfă, a reducerii consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie, în sporirea eficienței activității economice. Cu toate acestea, trebuie să spunem din capul locului, nu putem, n-avem dreptul să ne declarăm mulțumiți cu ceea ce am făcut. Ne referim la faptul că sarcinile de plan în mai multe unități n-au fost îndeplinite corespunzător ceea ce, evident, a influențat negativ asupra realizărilor de ansamblu ale județului nostru.

Ne stau în față în acest eveniment deosebite, dragi tuturor și de o covârșitoare însemnătate pentru mersul nostru înainte: cea de a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antilperialistă și cea de-al XIII-lea Congres al partidului. Pentru a le lămplina, potrivit tradiției, a succese remarcabile în înlăptuirea planului, organele și organizațiile de partid, organisme de conducere, colectivă, uzind de preo-

gativele conferite de autoconducerea muncitorească și autogestunea economică trebuie să întreprindă măsuri ferme, tehnice și organizatorice, pentru a asigura desfășurarea normală a procesului de producție și, acolo unde este cazul, pentru recuperarea grabnică a restanțelor în vederea îndeplinirii integrale a sarcinilor de plan și chiar a depășirii lor în cel mai scurt timp. În acest scop, se impun cîteva direcții de acțiune prioritare:

● Realizarea ritmică și integrală a producției fizice la toate sortimentele stabilite prin plan. Sub acest aspect, trebuie să spunem că din cele 52 de produse fizice urmărite operativ, prevederile de plan au fost îndeplinite doar la 25. Dar problema nu se reduce doar la aceste produse, ci la toate cele contra-tate cu beneficiarii interni și externi indiferent dacă e vorba de vagoane sau un anumit tip de balama pentru mobilă.

● Utilizarea integrală și cu randament ridicat a capacităților de producție. Disponem de un aparat de producție modern în care s-au investit fonduri uriașe. E firesc deci să-l utilizăm cît mai eficient, la întregul său potențial. Nu facem abstracție de greutățile care au existat în primul trimestru, dar subliniem totodată că unitățile care au luat din timp măsurile pe care situația energetică o impu-

(Cont. în pag. a III-a)



Timpul favorabil din ziua de marți, a permis ca pe ogoarele C.A.P. Olari să se declanșeze însămînțatul porumbului.
FOTO: AL. MARIANUȚ

Ca terenul să fie bine pregătit

La ferma Intil vegetală de la C.A.P. Gurahont, profitîndu-se de timpul prielnic din ultimele zile, mecanizatorii au început să pregătească patul germinativ pentru semănatul porumbului pe suprafața de

40 ha. Respectînd cu strictete tehnologiile indicate prin programul de lucru, mecanizatorii au aplicat și amendamente, lucrînd fără pauză de la răsăritul și pînă la asfințitul soarelui. Au executat lucrări de calitate toți mecanizatorii printre care, cu rezultate deosebite, se remarcă tovarășii: Ilie Lupan, Ion Cotoi, Ștefan Iovuta și Ion Horga.

În fața acestora acționau la curățatul terenului de bu-

tuci, bolovani și alte resturi vegetale aduse odată cu viturile Crîșului Alb, mai multe cooperatoare și cooperatori în frunte cu veteranul Alexandru Bogdan. În vîrstă de 84 ani, permanent prezent la toate campaniile agricole.

La lucrări era prezent și șeful fermei, Inginerul Mircea Comen de la care am aflat că înainte s-au fertilizat cu gunoi de grajd 20 ha. Tot el ne-a informat că sîmînța de porumb de calitate asigurată în întregime din hibridul productiv, este pregătită pentru a fi introdusă în semănători, în scopul declanșării semănării.

Ing. ION TĂBÎRCA

O experiență valoroasă

Însotit de tovarășele Ileana Laza, președintele consiliului oamenilor muncii și Alexandra Sînt, președintele sindicatului vizităm atelierul școală al întreprinderii de confecții. De astă dată nu urmărim modul cum sînt pregătiti muncitorii, ci felul cum e valorificată materia primă. În acest sens ne permitem o paranteză. Este deosebit de important să colectăm, pentru a fi reintroduse în circuitul economic, orice materiale recuperabile re folosibile. Dar e înfînit mai important ca materia primă pusă la dispoziția unităților economice să fie valorificată, transformată în produse vandabile în proporție cît mai ridicată sau, altfel spus, cu un indice de u-

tilizare cît mai ridicat. De ce? e lesne de înțeles: eficiența utilizării materiei prime este direct proporțională cu acest indice.

Inginerul șef al întreprinde-

**M.R.R. sursa de
materii
prime**

rii de confecții, tovarășul Petru Rujan, ne informează că indicele de utilizare al materiei prime se cifrează în jur de 95 la sută. Cum s-a reușit acest lucru? Simply, pînă la un punct, utilizînd cu multă pricepere metode de acum cunoscute: combinarea a două sau mai multe modele, combi-

narea a două sau mai multe mărimi din același model, proiectarea în funcție de lățimea materialului etc. De la acest punct începe înalta măiestrie, spiritul gospodăresc, de proprietar, interesat să „scoată” dintr-o bucată de țesătură valori cît mai ridicate nu doar printr-un finisaj de înaltă clasă ci și prin utilizarea unei suprafețe cît mai mari din țesătură. Prin planul sortimental se stabilește o anumită structură a producției care, evident, este contractuală cu beneficiarii — ne spune tovarășă Profira Crestici de la serviciul tehnic. Dar în

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

